

港大醫科吸人才 新設博士獎學金

最高資助200萬負笈海外 新學年直接取錄57尖子狀元



■ 港大醫學院在全球佔領先地位。



網頁圖片

■ 劉澤星(中)冀為本港醫療系統培育創新型人才。

中學文憑試(DSE)明天(16日)放榜，為進一步吸引尖子入學，港大醫學院昨宣布在內外全科醫學士(MBBS)「傑出醫科學人」(DMS)計劃下新設博士學位獎學金，獲選者除可獲最高80萬元本科入學獎學金外，如順利完成第三年增潤學年的醫學研究碩士課程及一年臨床實習，更可獲最高200萬元全額資助，前往牛津及劍橋等世界一流學府攻讀四年博士課程。另港大醫科已直接取錄31名經教育局學校推薦直接錄取計劃(SNDAS)申請的尖子及26名IB國際文憑滿分狀元，多元途徑吸納優秀學生。

港大醫科在新學年共提供300個聯招和非聯招學額，醫學院助理院長(入學事務一醫科)關日康透露，已直接取錄至少57名尖子，包括31名透過 SNDAS 報讀的 DSE 學生，人數創新高，當中一人來自廣州南沙民心港人子弟學校；同時取錄26名IB獲45分滿分的狀元，其中一人因於國際橋牌賽事表現出色，獲港大運動員獎學金取錄。餘下學額將於DSE放榜後透過

聯招及其他公開試途徑收生。

攻讀4年涵全額學費生活津貼

港大副校長兼醫學院院長劉澤星說，學院上學年起已投放約2,200萬元設獎學金，涉及1,300多個獎項及180多項計劃。至於新設博士獎學金，是期望進一步鼓勵優秀學生從事科研工作，會根據其學術潛力、科研熱忱及完成碩士情況等方面

評審，若各方面均達標，可獲最高200萬元獎學金資助，到世界頂尖大學攻讀4年博士課程，涵蓋全額學費及生活津貼，表現優秀者更有機會加入港大醫學院，擔任臨床助理教授。

港大醫學院助理院長楊珮寧表示，在DSE考獲48分(最佳6科、按港大加分制計)或以上並入讀港大醫學院的學生，將自動成為「傑出醫科學人」學習軌道成員，過去兩年每年約30人入選，將提供三大特色學習機會，包括主導研究項目的平臺、精英導師指導計劃及與醫學界交流的專屬活動。MBBS一年級生如期末考試表現卓越亦可申請晉升至DMS學習軌道，過去每年平均有10人因成績優異獲錄取。

劉澤星指計劃不僅讓學生有機會赴海外深造，更能將國際前沿知識帶回香港，為本港醫療系統培育創新型人才。

荔景邨單位起火 獨居翁伏屍睡床

荔景邨發生奪命火警。昨日(14日)凌晨約5時，荔景邨和景樓3樓一單位發生火警，消防員由外圍射水灌救近一小時，初步將火撲熄，並在起火單位發現78歲袁姓獨居老翁的屍體，另有3名居民走火警期間吸入濃煙不適，其中兩人需送院治理，警方及消防員封鎖現場調查火警原因，有探員從起火單位檢走數袋證物帶署作進一步化驗。

約50人自行疏散 2人不適送院

消防處助理消防區長王卓祺昨表示，據初步調查，起火單位面積約6米乘5米，單位雜物偏多，死者為78歲獨居男子，被發現時倒臥單位內的睡床，已無生命跡象。消防在同層的單位救出3人，均吸入濃煙不適，其中一男一女被救護車送往瑪嘉烈醫院治理，另一名女士在現場接受治理後離去。另有約50人自行疏散至安全位置。

行動中，消防共調派14輛消防

車及6輛救護車，並出動81名消防及救援人員，動用一隊煙帽隊及兩條喉灌救。案件交由警方葵青分區重案組第一隊接手調查，現階段無證據顯示涉及刑事成分。



■ 起火單位及上下樓層外牆被濃煙熏黑。

銀髮知多啲 — 魏仕成 香港安老服務協會主席

香港安老福利：全球領先的晚年保障體系(下)

上期筆者講述了本港安老福利的七大核心範疇其中的五項，今期繼續，希望讀者繼續垂注。

6. 關愛基金：精準扶貧的第三支柱

針對政策盲點提供特殊支援，例如：

- 長者牙科服務資助：全口假牙津貼最高25,000元。

- 家居維修津貼：每戶最高40,000元改善居家安全。

- 白內障手術計劃：資助低收入長者使用私營服務。

7. 社會保障：多層次經濟安全網

綜合社會保障援助計劃：為經濟有困難人士，包括長者提供生活保障。按年齡及健康狀況每月發放援助金。

- 常規津貼：高齡津貼(生果金)每月1,620元；長者生活津貼，每月為4,250元。

- 跨境福利：「廣東/福建計劃」延伸綜援、長者生活津貼及生果金至內地定居長者。

- 特色項目：



■ 學生向嶺大專櫃職員查詢
■ 嶺大提供

嶺大推一對一升學諮詢助選科

16聯招課程新設獎學金

新學年嶺大為考生提供23個聯招課程，包括全新社會數據科學課程，另工商管理課程新學年亦由大類收生改為課程收生，讓學生根據個人興趣和職涯規劃作出更針對性選擇。嶺大新學年並加強獎學金支援，在16個聯招課程中有新設獎學金，涵蓋哲學、英語語言文學、翻譯、電影與視覺藝術等範疇。

未來機遇與挑戰並存

根據以上政府構建的長者全方位保障網，筆者得出的結語是：機遇與挑戰並存的未來。香港安老體系雖居全球前列，但面對65歲以上人口將達250萬(2036年預測)的壓力，仍需：

①擴大「居家安老」服務容量；

②提升院舍人均面積至9.5平方米(現僅6.5平方米)；

③深化大灣區安老協作。

筆者建議政府借鏡日本「介護保險」經驗，推動銀髮產業市場化，讓福利體系與經濟發展相輔相成。香港的實踐證明，只要社會願景與政策執行並重，超高齡化未必是危機，反而能成為提升民生質素的契機。